

# 向前冲! 显担当!

## 龙海阻击『德尔塔』侧记

时维九月,序属三秋,最是橙黄橘绿时。然而“德尔塔”来势汹汹,犯我故土,霎时万物俱寂,只余龙江急湍,人民群众生命健康受到巨大威胁!

“我是党员我先上”,一声呼,万人应,一名党员、一面旗帜、一个基层党组织、一座战斗堡垒,龙海党群干群齐心协力,众志成城,汇聚成守护家园安全的坚强力量,构筑起坚决打赢疫情防控阻击战的铜墙铁壁。

## 我们终将胜利

时间倒回到9月上旬,刚刚参加完新教师集体入职宣誓仪式的两名“98后”党员,林芯萍和杨璐,不会想到10天后自己会走上“三尺讲台”,走向无声硝烟的“战场”,“参与到支援角美抗疫一线这样有意义的事情”。

9月10日,莆田发生疫情;11日,泉州发生疫情;12日,厦门发生疫情;16日,漳州台商区发生疫情,且均是“德尔塔”毒株。相关权威研究表明,“德尔塔”毒株具有病毒载量高、病毒复制速度快、“突破感染”发生率高、重复感染风险高等特点。

危!龙海作为九龙江入海口经济重镇,历来人员集聚、交易集中、企业集群,且与厦门市一湾之隔,与台商区无缝衔接,“外防输入”风险陡增,必须坚决切断传播途径,做好“打大仗、打硬仗、打苦仗”的各项准备。

天地之大,黎元为本。牢记嘱托,人民至上。一场与“德尔塔”较量的疫情防控阻击战保卫战在龙江大地上急速展开——一天实现移动PCR方舱实验室投用,24小时最高检测量可达10万人份;

两天完成师生的全员核酸检测;不到三天完成首轮全员核酸检测,505682份样本结果全部阴性!



“他”保障师生全员健康 林苑摄



“他”送核酸检测入企 江楷颖摄



有“他”必胜 庄长兴摄

与此同时,会商研判、摸排防控、物资调运、生活保障、医疗救治……龙海上下,各乡镇各部门迅速行动,一支支战队汇集,一股股力量凝聚,整座城市呈现出章法十足、从容不迫的有序之态。

早发现、早报告、早隔离、早治疗,是做好疫情防控的根本。嗅觉敏锐、先行一步的榜山镇,辖区内有200余家家具厂,与莆田仙游红木家具产业高度关联,人员来往密切,9月11日即知即驰,利用“大数据+铁脚板”,迅速开展排查,果断管控处置,为疫情防控赢得了有利先机。

及时迅速发布权威信息,公开透明回应群众关切,是做好疫情防控的法宝。龙海迅速进入“实战状态”,充分利用电视、公众号、微信群、视频号、“村村响”、明白纸等各类媒介,开辟“龙海战‘疫’”图文直播专栏,24小时滚动更新发布各战线疫情防控情况,积极报道转战党群共同抗疫中的温暖感人故事,在这场生命健康保卫战中瓦解了隔阂、跑赢了谣言、消除了猜忌。

“德尔塔”近在咫尺,龙海被迫按下“暂停键”,生活变成一场无声默片。53万龙江儿女深知“暂停是为了更好地重启”,他们识大体、顾大局,自觉配合支持防控措施,是龙海应付裕如,高效完成疫情防控工作的底气所在。

爱家园,爱村庄,爱家人,爱兄弟。在完成自身繁重疫情防疫工作的同时,龙海累计向莆田、厦门、台商区驰援468名医护人员、102名党员教师,承接其他地区隔离人员132名,奏响了新时代龙江精神的强音。

松致乱,紧致苛。把该管住的管住,把该放活的放活,动静结合,是龙海治理体系和治理能力现代化的逻辑。通过深化网格化治理,优化完善“村级党委(总支)书记—所属党支部书记—包片干部—党员(网格员)”的“四级核心”网格体系,将全区划分为15300个网格点,由每个网格点的网格员联系其周边10户左右的群众,逐级联系,做到不漏一户一人。

借助网格化治理体系,坚决把牢“厦龙”“龙台”关键通道,把住乡村小道、隐蔽巷道,把好江河海岸线,辖区内群众有序流动,不搞“一刀切”,科学精准“一刀一刀切”,有效切断传播途径和风险点,守住漳州东大门,努力以最小社会成本做到“静而不寂,险而不乱,难而不急”。

凭借着反应速度、行动精度、宣传力度、城市温度,龙海稳稳取得了此轮疫情防控的初步胜利,成功跑在了病毒前面,交出了一份“零病例、零疑似、零感染”的阶段性成绩单,全力确保“生命安康、人民安宁、社会安定”。



“他”驰援台商投资区 教育局供图

本版图文除署名外均由蓝毅辉 周志荣提供



“他”凯旋而归 庄长兴供图



“他”助力核酸检测 程溪镇供图



“他”走村入户做家访 吴敬彦摄



“他”守护漳州东大门 蔡丽敏摄

## 关键在党在人

疫来如山,快字当头!龙海各级党委党组迅速从“平时领导机关”转为“战时前线指挥部”,村社区迅速从“一线治理单元”转为“一线战斗单元”,治理常态迅速从“共建共治共享”转为“联防联控联控”,全民动员、全民参与、全民防疫,构筑起人民至上的韧性防线!

体制机制是核心,做好联防联控、群防群控、严防严控工作,关键在党,关键在人。除了开会研究部署相关工作,龙海疫情防控指挥部两位龙海区委区政府主要领导不是在去一线督导的路上,哪里薄弱哪里吃力哪里重点,就往哪里跑。

龙海区委组织部印发《致全区各级党组织和广大党员的倡议书》,乡镇场、区直部门、学校、医院、村社区、退役军人、志愿者……第一时间,507支党员突击队、1032个党员责任区、461个党员先锋岗、37个临时党支部迅速组建,13578名党员迅速到位,党组织屹立在前,党员干部冲锋在前,红色党旗飘扬在抗疫一线,红色身影闪耀在防控一线。

“我是党员我先上!”带着肚子里八个多月大的宝宝,紫泥卫生院预备党员陈雪萍,本应待产在家,却主动请缨参与核酸检测数据统计工作,累的时候只能靠在椅子上短暂休息。

越是艰险越向前。102名党员教师披上“红马甲”,驰援台商区,他们是勇敢无畏的“战士”,回归课堂,他们又是网络授课、安全复课的辛勤“园丁”。

24392个电话,20000余条核查信息,这组数据记录着港尾镇10余名女干部职工9个日夜奋战的坚守。听到顺利完成45000人次的核酸检测任务后,浮宫卫生院的党员曾小惠对着镜头比了个“胜利”的手势。

哪里有需要,就到哪里去。得知社区人员核查工作急缺人手,半小时里21名新退役军人自发写下请战书,迅速集结成志愿者突击队,参与中心城区锦江社区2000余户居民排查工作,以实际行动践行“若有战,召必回”的铮铮誓言。

没有生来英勇,只因选择无畏。“天使白”“守护蓝”“志愿红”,还有其他无数逆行者,用奉献与胆识把所有颜色拧成了“向前冲、显担当”的一股绳,以涓滴之力汇聚起磅礴之势,守护山河无恙。

于是我们看到——防护服里的衣服湿了又干,干了又湿,一个动作不厌其烦地重复千万遍的他;顶烈日、冒酷暑,从日守到夜,脸从日晒到黑,不漏一车一人的他;中秋夜里,灯光闪烁中,脸上分不清是汗水还是雨水,疲惫却依旧坚毅的他。

于是我们看到——挨家挨户核查人员信息的他,勤勤恳恳统计汇报数据的他,兢兢业业维护现场秩序的他,任劳任怨搬运防疫物资的他。

于是我们看到——将党支部建在高速出口防疫服务站的东园镇,把核酸检测专场设在项目建设现场的海澄镇,以小网格筑牢大防线的程溪农场,抗疫创城、双管齐下,连日作战的城管局……各单位各部门艰辛而坚定地挺进,辉映着这场阻击战艰苦卓绝的历程。

道有夷险,履之者知。医疗疾控、流调团队、公安民警、社区干部、新闻记者、志愿人员……强大的抗疫战队汇聚为家园安全的守望力量,为人民而战,靠人民而胜,以最低的社会成本防止了疫情输入,实现“无病例,无输入,控制快,成本低”的目标。

跳出龙海看龙海,站在芝山看龙海,甚至于站在屏山看龙海。龙海将以统筹全局的能力、治理城市的定力,所向披靡的魄力、鞠躬尽瘁的心力,坚持“戴着口罩抓发展”,善用“十个手指弹钢琴”,在城市全面重启,常态化疫情防控的经济社会发展中,既讲究重点突破,又注重整体推进,在统筹兼顾中纲举目张,在总揽全局中齐头并进,勇担漳州全方位高质量发展超越的“硬核支撑”。